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Na er

v(t) = n%

svo ad fyrir spolu (vaf) 1 feaest

nd(heildarsegulﬂaeéi ivafi 1)

ot = dt
eda
on(t) = nd(<l511d—; b12) — dj)tn g dz)tm
sem rita mé
di di
vi(t) = Llld_tl + L12d—t2

A sama hatt faest fyrir spolu 2
diy dis
t) = Loj —t + Log—2
va(t) 21 gy + Loz a

bar sem Lis og Lo; er ekki 6hédar steerdir.
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Inngangur

Hugsum okkur tveer spélur sem eru naegilega
nélaegt hvor annarri til ad hluti af segulfleedi

hvorrar spélu fari einnig { gegn um hina.

Kollum ¢;), fledi 1 vafi j vegna straums 45, { vafi
k og skilgreinum
Ly = Tk
(2
Margfoldum i gegn med i; og diffrum med
tilliti til tima
dig. _  dojk
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Gagnspan

Skodum leidina sem segulflaedid fer pegar bad
fer um badar spoélurnar.

¢12 maetir vissri segultregdu og ¢o1 maetir sému
segultregou.

P4 hlytur ad gilda

nity  Nola

¢ 12
eda
niP12 _ naga1
19 1
sem jafngildir
Lis=Ln =M

Steerdin M er nefnd gagnspan (e. mutual
inductance)

- /




4 )

Kuaplingsstudull

Nt ma4 rita
vi(t) = Ll% + M%
v(t) = M% + LQ%

og L1 og Ly eru alltaf jakvaedar steerdir.

Kuplngsstudullinn £ er skilgreindur sem
| M |

v L1Lo

Vid sjaum ad k£ < 1, og begar k = 1 fer allt
segulflaedid { gegnum béadar spdlurnar og viod

k

segjum a0 peer séu fullkomlega kupladar.

= Demi 8.1.
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Logmal Faradays

e Sé spennan vo bannig ad iy sé vaxandi ba
veldur hann segulflediaukningu d¢/dt 1 ba

att sem myndin synir

e Dessi segulfleediaukning spanar jikvaeda
spennu v; svo ad M >0

1/0
o I— +
¥

V1 I | b2
_ — | -

O— J —C
de
dt

e Detta er tdknad med punktum: Spenna sem
16gd er yfir annad vafid med plisinn
punktmeginn spanar spennu { hinu vafinu

sem einnig hefur plisinn punktmeginn
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Logmal Faradays

Logmal Faradays
do

V=Nn—r

dit

segir adeins til um steerd en ekki formerki
spennunnar.

Til ad finna formerkid purfum vid mynd

n vindingar
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Logmal Faradays

e Straumar sem fleeda inn 1 punktmerktu
poélana vinna med flaedinu ¢ sem fer {
gegnum badi vofin

e Séu fleiri en tveer spolur kipladar saman
barf nyja merkingu fyrir hvert par af
sp6lum

= Dami 8.2.
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iy ngn, iy
+ +
Vi Ly L, Va

Kj6rspennir er likan af raunverulegum
spenni. Hann er fullkominn (og
oraunverulegur) ad prennu leyti

1. T honum tapast engin orka
2. Kiplingin er fullkomin, pb.e. k=1
3. Sjalfspan beggja spola, L1 og Lo er
6endanlegt
b4 ma rita

v:n%o v:n%
1 1dt g V2 2dt

og bar sem k=1 b4 er
¢1 = ¢2

og
U1 ni
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Kjorspennir

Ritum

ViNg = V2N

og
11 19

na ni

Margfoldum jéfnurnar saman og faum

eda
1)1i1 = —’Ugig
sem jafngildir
pP1 = —P2

sem bydir a0 allt afl sem fer inn & vaf 1 fer 1t
ar vafi 2, b.e. ekkert afl tapast

= Daemi 8.3.

/Kj&')rspennir \

= Demi 8.4.
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Kjorspennir
i1 T | B
9%\ — <%
U1 1 N2 ¢— U2

I segulrasum samsvarar ¢ straum og ni

samsvarar spennu. Pvi gildir fyrir kjorspenni

nlil + NQiQ = ¢R =0

Fyrir kjorspenni er pvi R =0 (u — 00)

Pvi mé4 rita
11 no

12 ny

Sjalfspan spolanna er L o o< it svo ad nu er
L1 = LQ = O

I kjorspenni tapast ekkert afl
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Kjorspennir

ip ny:n, iy iy
o

¥ ¥ ¥
Vi L L, Va R V1 (ny/n,)°R

e I kjorspenni ma lita 4 annad vafid sem

haspennuvaf med marga vindinga og lagan
straum og hitt vafid sem lagspennuvaf med

faa vindinga en haan straum

e Gildi vionams sem tengt er yfir bakvaf
spennis virdist séd fra forvafinu vera

(n1/n2)? steerra en bad er

- /

12




-

Kjorspennir

e Hér gildir

. Vg
—iy = —
R
€n
na . N2 U2
11 =——1yg = ——
ni ni R
og
n2
Vg = V1 —
ni
eda

2
. N9 No V1 V1 N9
H=——=—=|—
ny ny R R ny

e Vidnamid sem lind sem tengd er inn &
forvafid sér er

v n 2
1 1
11 )

= Demi 8.5.
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